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Progetto “ Leggo, Musico e Interpreto i racconti del FantasticHandicap”
  Il CDH, Centro di documentazione Handicap di Carrara, da sempre impegnato nella diffusione della cultura dell’inclusione attraverso la gestione della biblioteca e promotore di eventi a tema disabilità tra cui il concorso FantasticHandicap, propone alle scuole secondarie di 1 grado dei Comuni di Carrara e Massa un progetto educativo/didattico finalizzato a promuovere l’inclusione, l’empatia  tra sé e l’altro, in particolar modo con  persone con disabilità, attraverso la lettura di specifici testi e a dimostrare che è possibile fare cultura /spettacolo ed intrattenimento anche su temi sociali  attraverso varie forme artistiche e espressive quali la letteratura, la musica e la recitazione. 
Nel 2015, il CDH ha pubblicato un’antologia dei racconti risultati vincitori delle prime edizioni del Concorso letterario nazionale “FantasticHandicap” che verrà proposta e fornita gratuitamente alle scuole che aderiranno al progetto. Le classi partecipanti sono chiamate a leggere il volume, scegliere 1/2 racconti da rielaborare associandovi un brano musicale o una performance di danza o recitazione.
Il progetto si concluderà con una presentazione pubblica ( evento organizzato dal CDH) in cui le scuole aderenti  si esibiranno con le loro performances. 
La tempistica di realizzazione coinvolge l’intero anno scolastico 2024/25 e l’adesione al progetto deve essere confermata entro il 15 gennaio 2025, inoltre la sede destinata all’evento sarà dal CDH comunicata in tempo utile e comunque si svolgerà entro maggio 2025. 
La Presidente del CDH
Barbara  Soccol
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