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CDH 
(Centro documentazione Handicap )
Via Del Cavatore 1/d Carrara
Tel. 0585/776297
Email: info@cdhcarrara.it 



Progetto visita sede CDH      
         

Il Centro di Documentazione Handicap (CDH) di Carrara, da sempre impegnato nella diffusione di una nuova cultura della disabilità, tra le molteplici iniziative che offre, ricordiamo principalmente la funzione di biblioteca con testi specialistici disponibili alla consultazione e al prestito, di grande utilità per docenti di sostegno e curriculari, per genitori e operatori.
si rende disponibile anche per visite guidate nella sua sede di via del Cavatore n° 1/D delle classi  degli istituti di ogni ordine e grado della Provincia di Massa e Carrara che,  su prenotazione, intendano visitare il Centro.
Gli alunni avranno l’opportunità di conoscere e/o approfondire, attraverso attività di interazione e giochi di ruolo, la disabilità e la diversità in generale che creano pregiudizi, stereotipi,  barriere architettoniche  e culturali. Potranno sperimentare inoltre il metodo di scrittura Braille e la lingua LIS.
 Verranno proposte letture ad alta voce, a cura dei volontari, per sviluppare l’empatia e la reciprocità verso l’altro, il diverso da sé e nello specifico con persone con disabilità. 
I volontari sono disponibili ad accogliere le classi, preferibilmente, il lunedì dalle ore 9.00 alle 12.00, ma anche a concordare un’altra mattina della settimana in base alle  esigenze specifiche della classe. Pertanto chiediamo ai docenti interessati di contattare il Centro all’indirizzo email: info@cdhcarrara.it, oppure al numero telefonico 0585/776297 nei seguenti orari: lunedì dalle 9.00 alle 12.00 mercoledì e giovedì dalle 15,30 alle 18,30 per concordare la visita. 

image1.png
)

CDH~
CARRARA




